

凉意渐随秋风起 供暖进入倒计时 济南陆续开始对供热设施注水打压

文/片 记者 于悦

天气逐渐转凉，距离今冬正式供暖的脚步越来越近，为确保正式供热前达到良好的运行状态，9月1日起，济南能源集团所属济南热力集团陆续对全市换热站、网进行注水打压工作，标志着备战今冬采暖季的各项准备工作已经全面开启。

近日，不少市民可能会发现，自家单元门、楼道口已贴上了供热管网打压注水、用户家中留人等提醒通知。记者从济南能源集团所属济南热力集团了解到，进入9月，他们陆续开始对辖区换热站和主热网进行打压注水，为今冬的供热工作提前热身。

济南热力集团生产管理部副总经理关锐介绍，“在管网管道注水打压之后，居民家也将陆续进入注水打压阶段，市民要随时注意

小区张贴的注水通知。注水打压时要注意暖气片、暖气管道接口处和暖气管道阀门、排气阀等位置是否存在老化、松动等原因，以免导致漏水。注水当天家中一定要留人，以便及时解决在注水过程中发现的问题。客户如有疑问也可拨打济南能源集团24小时服务热线96969或片区供暖管家电话进行详细咨询。”

据了解，济南热力集团一次主管网共计26条，已有7条管网正在注水（莲花山水网、东盛水网、浆水泉水网、金水北线、金水南线、金水间供、领秀城水线）；二次管网需注水站点2903个，已开始注水1703个，完成注水1692个，整体计划9月底前全部完成。除此之外，入户前过滤网清洗工作也已全面展开，计划清洗入户前过滤网687419个，截至目前已清洗完成415733个。



换热站工作人员在注水打压前对设备进行检查。

App上开盲盒，多人中现金大奖，结果空欢喜一场 数字藏品公司竟然玩起了“捉迷藏”



记者 张国桐 赵长春

读者反映—— 数字藏品中奖的钱 只是数字

今年6月，小赵在一社交软件上看到了一条关于数字藏品的广告。根据广告内容显示，一家名为“山东双慧网络科技”的有限公司正在经营和销售数字藏品，并且该公司称，拥有经营和销售数字藏品的相关资质。

“通俗讲，他家的数字藏品就是‘图片’，玩家先购买公司发售的‘图片’，等到‘图片’升值后，玩家们可以在线上市场进行交易，以此赚取利润。”小赵说，在看到双慧公司发布的广告后，他便与公司客服进行了沟通。几番介绍后，他便下载了该公司的“双慧数藏”App，并投资了该公司的数字藏品。

“在App上，每个数字藏品都显示价钱。从今年6月到8月，我买数字藏品花了几百块钱。在购买后，这些数字藏品都放在了我的个人的App账户中。”小赵告诉记者，由于数字藏品会升值，因此，他打算等到数字藏品升值后，再把数字藏品“挂”到App内设的寄售市场上。

然而，他购买的数字藏品还

未升值，事情就出现了变化。

小赵说，今年8月中旬，双慧公司工作人员在用户群中发布消息称，“双慧数藏”为庆祝新版App即将上线，推出了盲盒抽奖活动，以此回馈新老用户。通过了解得知，该公司在App上推出了6000个盲盒，盲盒的单价为18.8元，每个盲盒中藏着各种奖项，奖项分为特等奖及一至九等奖。

“特等奖是指活动之后，公司发售的每个数字藏品都会赠送一份；一至七等奖是‘钱款’兑换券，每个兑换券上显示钱款金额；八等奖是兑换实物，而九等奖则是兑换一个数字藏品。”小赵说，按照工作人员的说法，根据“钱款”兑换券上显示的金额，抽中一至七等奖的用户一天后就会收到双慧公司的统一打款，大额钱款会直接转入用户名下银行卡等。

面对如此诱人的活动，小赵花费1000余元购买了60个盲盒。之后，根据开奖结果显示，小赵获得了价值3888元的特等奖、1800余元的“钱款”兑换券以及实物兑换券。其中，1800余元“钱款”兑换券意味着小赵可以真的得到1800余元。

本以为银行账户中会收到双慧公司给的1800余元，可等了半天，小赵等来的竟是1800余积分。

“公司把1800余元变成了1800余积分。事后，我向双慧公司的工作人员讨要过说法，但对方失联了，现在连App也打不开了。”小赵说。

与小赵有相同经历的还有

小张，但与小赵不同的是，小张购买盲盒所花费的金额要大得多。

“我买了300个盲盒，一共花了7000余元，根据双慧公司的活动规定，我的中奖金额为3万余元，但现在3万余元变3万余积分了。”小张介绍，在遭遇钱款变积分后，用户可以在App上进行积分兑换物品，但兑换的物品只有手表和和田玉手链两种。

“我兑换了手表，但不知道会不会发货。此外，在此事发生后，我调查发现，双慧公司关于数字藏品的资质并不全，经营销售数字藏品需要6个证件，而双慧公司缺少两个。”小张说，现在双慧公司已经联系不上，他希望该公司能够出面解决问题。

记者调查—— 涉事公司被列入 经营异常名录

9月6日上午，记者来到双慧公司的注册地看到，该公司位于济南高新区一处公寓楼的13楼。然而，当记者到达该公寓楼13楼后发现，此处竟为一家公寓式酒店。

“我们这栋楼没有明确标注的13楼，但12A就相当于13楼，我已经在这里工作一年多，我是没见过这家公司，这家公司有可能是在3号写字楼的13层。”公寓式酒店一位工作人员说。

随后，记者又来到公寓式酒店工作人员所说的3号写字楼13层。“我们是一家文化传媒公司，我们这里没有双慧公司。”一位

工作人员说。为了证实该工作人员的说法，记者又来到该写字楼物业，“我查询了一下，写字楼的12A就是13楼，但没有这家双慧公司。”一名物业工作人员说。

针对该情况，记者随即拨打了双慧公司的电话，但电话无人接听。

随后，记者通过天眼查查询发现，今年8月25日，因登记的住所或经营场所无法与企业取得联系，双慧公司已被列入经营异常名录，而根据企查查显示，双慧公司已于今年8月25日向相关部门申请简易注销，目前处在公告期，公告期时间为2022年8月25日至2022年9月14日。

目前，玩家们希望双慧公司能够出面把事情解决，退还各种费用。对于此事，齐鲁晚报·齐鲁壹点将持续关注。

相关提醒—— 经营和销售数字藏品 需要资质

记者调查发现，所谓的数字藏品是指使用区块链技术，对应特定的作品、艺术品生成的唯一数字凭证，在保护其数字版权的基础上，实现真实可信的数字化发行、购买、收藏和使用。

此外，由于数字藏品为互联网经营业务，依据现有政策经营、销售数字藏品需要满足6种资质，即拥有电信增值业务经营许可证、艺术品经营单位备案证明、网络文化经营许可证、网络安全等级保护备案、拍卖经营许可证以及区块链信息服务备案。

数字藏品市场迎来冷静期

9月4日，在2022年服贸会“世界前沿科技大会——元宇宙与数字经济论坛”上，《数字藏品合规评价准则》(团体标准)正式发布，不仅对数字藏品的定义、合规发行及流转进行了规范，其中，还明确提出数字藏品仅限于使用目的的流转，不可开展炒作、洗钱、代币化、金融化、证券化等挂牌或私下非法交易流转。

前段时间，腾讯幻核宣布停止发行数字藏品，这一消息引发了数字藏品市场的关注，尤其是对数字藏品二级市场来说，像一场“地震”。互联网大厂“体面退场”之后，“唱衰”数字藏品的声音越来越大，一些“数藏人”宣告：“暴富梦终究是破灭了”；一些“庄家”开始抛售数字藏品，藏品价格大幅“跳水”；也有人从中看到了新机遇，借此机会不断“拉新”。

互联网大厂退出数字藏品市场释放了怎样的信号？多位专家向记者表示，这意味着数字藏品市场将迎来一个“冷静期”，但这并不意味着数字藏品市场的“凛冬将至”，而是一个新拐点正在到来。

一些数字藏品平台关闭或者“跑路”后留下“一地鸡毛”。中国青年剧作家、导演向凯也观察到，当前，相较于竞争激烈的一级市场，一些企业开始了对数字藏品二级市场的“收割”，随着一些投机者的进入，数字藏品行业泥沙俱下，很多消费者成了被割的“韭菜”。

此次互联网大厂停止发行数字藏品，也让很多数字藏品企业和平台开始重新审视和思考发展方向。

据中国青年报



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：颜莉

事业好伙伴 创富新宝典
活动时间：即日起

惠买轻卡选江铃
金秋四月尊享钜惠
365天0利率 8.18万 轻卡开回家

商乘全能 潮流典范
2022款 江铃域虎7
活动时间：即日起

山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址：济南市市中区二环南路8355号 福特专营：87964833 JMC专营：87967545 巩山分公司：85668678 章丘店：83259706 济阳店：81170202 商河店：18753189391 平阴店：13361035986